



**影响——中职院校吸引力将大幅提升**

此次实施中等学历教育的各类职业学校包括:普通中专(含中师)、成人中专、职业高中(职业中专)、技工学校、普通本专科院校附属的中专部和中等职业学校等。已享受中等职业教育国家助学金,并符合免学费政策条件的在校学生,可同时申请免学费。

“中职教育将迎来一个发展的春天。”郑州财经技师学院副院长张朝东在接受记者采访时说。在他看来,中职教育免费政策的出台是众望所归,这个政策的实施,将极大提升职业教育

# 中职院校迎来发展春天

贫困生上技校不用交学费 业内人士提醒:别错过春季报名

不久前,《河南省中等职业学校农村家庭经济困难学生和涉农专业学生免学费实施方案》发布,方案表明,家庭贫困的学生从2009年秋季起,上中职学校时再不用交学费了。“随着河南省对中职学校贫困生的一系列救助政策的出台,贫困中职生可以轻装上阵了。中职教育也将迎来一个发展的春天。”接受采访时,一些职业院校的负责人认为。

晚报记者 唐善普 张国庆/文 赵楠/图

对学生的吸引力,并能解决贫困生入读中职学校的后顾之忧。

市民孙先生表示,自己的孩子如果今年考不上好高中,就送到中职学校学习一技之长。“读中职不花钱,一来减少了一大笔开支,二来毕业后又好找工作,对我们经济条件不是太好的家庭来说确实是个好消息。”

据了解,郑州早在2009年秋季开始,凡在市属及县(市)、区属中等职业学校就读,户籍在郑州市农村的学生和城镇家庭经济困难学生,均可享受学费补贴,每人每年补贴1000元,补贴每学年分两次按学期拨付到学校,可享受补贴的学校包括公办和民办的普通中专、成人中专、职业中专、技工学校等。

“职业学校生源80%左右来自农村,随着免费政策的逐步实行,对今年春季招生也是个利好消息。”郑州商贸技师学院党委书记余保定认为,此前,根据国家相关政策,农村、县镇及城镇特困生均可享受3000元的国家助学金。国家这几年对职业教育方面的利好政策,包括这次的大规模的免费政策,无疑对中职教育起到推动作用。

**设置——专业要跟上市场变化**

事实上,想读中职的学生有很多,关键是中职学校是否有足够的吸引力使其就读,哪些中技

学校的专业设置吸引力大,就会有更多的生源。“好多学校都有计算机、文秘等课程,这些专业即使报了,孩子拿什么去和学历的人竞争?”一位家长坦言,一些专业设置雷同,甚至华而不实,使学生缺乏信心。

据了解,无论是网络工程师、游戏设计、汽车维修还是比较热门的模具设计、服装设计等专业,都是根据需求量最大的专业人才来设置的。郑州交通技师学院招生就业处处长认为,现代社会的工种愈加细化,催生出许多新的行业,所以对技术人才的培养在专业设置上要多做市场调查,培育市场稀缺行业人才。比如他们的汽车维修等专业,就是因市场缺额较大而设置。

“当前,家长的选择更加理性,孩子的出路问题是关键,因此,在教育多元化选择的今天,中职就怕没特色专业。”张朝东说。目前,职业院校毕业生供不应求,中职院校今后还要多设置一些人才需求量较大、就业前景非常好的专业。

**校园快讯**

**郑州商业贸易技师学院为旱区捐款**

4月1日上午,郑州商贸技师学院师生举行了以“情系西南,水润心田”为主题的捐款仪式。师生纷纷将自己的爱心投入捐款箱,共筹集近3000元,将交至河南慈善总会后转赠云南灾区。向饱受旱灾的广大同胞献上一份爱心。 校园记者 石青坡

**郑州经贸职业学院落户北大学城**

上周五,惠济区开元路西郑州经贸职业学院新校区举行开工奠基仪式。该校新校区新征土地683亩,于今年9月底前竣工并投入使用,二期工程将于明年建成。

郑州经贸职业学院是一所2003年创办的民办普通高等职业院校,学院现有7系3部30个专业,目前全日制在校生1万余人,已向社会

输送2万余名合格毕业生。为提升申办本科院校的办学条件,在省、市和惠济区政府的大力支持下,选定建设新校区。 校园记者 张彦军

**郑州市妇联将为女性免费培训技能**

日前,记者从郑州市妇联获悉,4月19日至5月7日将举办第20期女性创业就业技能免费培训班。此次培训班设微机操作、月嫂、育婴师专业,凡有意者可到郑州市妇联妇女发展部(互助路市委北院3号楼2楼211室)报名。

近年来,郑州市妇联连续不间断的,免费为有就业创业愿望的城镇无业女性、下岗失业女性及进城务工妇女开展多样化的就业创业技能培训,先后开办家政服务、月嫂、烹饪、医疗保健与护理、美容美发、计算机、食品、保险业务、市场营销等专业培训班19期,培训近4000余人。 晚报记者 张国庆

**姜汉伟纪念室落成开放**

3月30日,在郑州市电子信息工程学校落成的“姜汉伟英模纪念馆”举行落成仪式,开展爱国主义英模教育。姜汉伟烈士是郑州市三十三中(现郑州市电子信息工程学校)八六届二班的优秀毕业生,1987年在部队参与一次扑救山火的行动中为营救战友而壮烈牺牲。二十多年来该校常年开展向姜汉伟英模学习活动。据悉,姜汉伟英模纪念馆将对外开放,并列入学新生入学教育的第一课。 校园记者 周斌

**升达升光书画社迎来十五周年庆**

应郑州大学升达经贸管理学院升光书画社之邀,31日,以郑州大学书画研究院院长瞿本宽为代表的著名书画家一行,来到新郑龙湖

升达校园参观访问,并出席了升光书画社庆典活动。升光书画社成立于1995年4月1日,已走过15个春秋,致力于弘扬传统文化与书画艺术,使中国的瑰宝艺术深入校园,推向省内外,多次举行书画展、泼墨展,被评为“省级优秀社团”。 校园记者 马俊锋

**省外公办名校邀请葛老师讲座**

3月21日,郑州葛老师艺术生文化课培训学校葛业兴老师受河北衡水14中的邀请到该校做讲座,深受学生欢迎。据了解,葛老师艺术生文化课培训学校成立于1998年,是中原地区最早的一家艺术生文化课全日制补习学校,该校因材施教,并采用小班上课,在教学方式上,针对艺术生特点采用走读式和封闭式两种模式。 晚报记者 郭新永

## 郑州财经技师学院 30年辉煌办学 培养数万名合格人才

初中生学技能报名电话:67633130、67657657

郑州财经技师学院(郑州市财经学校)始建于1979年,是一所涉及财务管理、信息技术等多学科兼备的综合性国家公办正规院校。是全省为数不多的集教育培训、技能鉴定、职业预测、职业介绍为一体的综合性培训基地。2003年以来,学院紧紧围绕质量管理这一核心,不断引入新的办学理念,推行竞课上岗,加大教学投入,教学质量显著提高,已跻身于全市乃至全省职业学校前列,在历次全省、全市技能大赛中,师生连续多年获得第一名的好成绩,并有选手荣获“新长征突击手”和“市级技术能手”称号;在连续三年的对口升学考试中,该院学生上线率均在90%以上,深受社会青睐与好评。省内外几十家媒体对学院30年办学成绩竞相报导,有效地扩大了学校声誉,极大地扩大了学院的知名度和美誉度。学院既有就业直通班,又有对口升学班,就业有路,升学有门。学院坚持以促进学生就业为目标,突出培训的针对性、实用性和时效性,重点落实“毕业证”和“职业资格证书”相结合的双证书制度。先后与郑州市500多家企事业单位建立了定点定向培养合作关系。并为毕业生提供完善的终身就业跟踪服务,被誉为“专业技术人才摇篮”。

2009年是学院30周年华诞,通过强化建设,实施校园美化、亮化和绿化工程,新增建筑面积16000平方米,新的餐厅、实验楼相继竣工并投入使用,充实了教学设施

和实习设备,装配了全新的多媒体教室和图书阅览设备,教室和学生宿舍全部安装冷暖空调。

目前以中职教育为主体,以高职和短训为两翼,立足于学校现有重点专业,以创新的思路和社会发展需要,深化人才培养模式改革,加大技能课和实践课比重,强化学生实践动手能力和创新意识培养,增强学生培养的针对性、实用性和实效性。今后努力形成“中职、高职、短训”三驾马车齐头并进的局面。2010年是扩大战果的重要一年,对于财经学院来说也是继承30年办学成果,再创辉煌的一年。 张国庆

**郑州财经技师学院  
2010年春季招生计划表**

专业	学制	人数	招生对象
财务会计	3	35	初中
电子商务	3	35	初中
服装设计	3	35	初中
计算机应用与维护	3	35	初中
旅游与酒店管理	3	35	初中
计算机网络技术	3	35	初中
市场营销与策划	3	35	初中
汽车运用工程	3	35	初中

热忱欢迎、往初中毕业生报考!

电话:(0371)67633130、67657657

地址:郑州市中原中路128号 详情请登录学院网址: <http://www.zzcj.cn>

**特别提醒**

农村、县镇及城镇特困生均可享受3000元的国家助学金,学生根据情况可享受免学费政策。

## 郑州商贸技师学院 为初、高中生找好工作谋出路

报名电话:67992509 67985701

时下,正值中、高考冲刺的关键阶段,不少家长在为孩子考虑“一颗红心,两手准备”的打算,但又不确定自己孩子的成绩、年龄和个性等到底是适合学一技之长还是继续上高中、大学?带着这个问题,笔者日前进行了相关采访。

唐善普 张国庆/文 赵楠/图



该院毕业生参加校园招聘会接受企业面试

“我一直在关注职业学校的招生情况,有技术含量,就业状况好的学校是首选。”王老师是郑州某中学的一位老师,同时也是一名初三考生的家长,“我这是一颗红心、两手准备,其实上职业院校也是不错的选择。”郑州商贸技师学院招生办的一位老师告诉记者,春节前后,前来咨询的学生和家长特别多。

郑州商贸技师学院创办于1979年,是公立国家级经典名校。学院采取“高级技能+大学学历”相结合的教育新模式,通过和郑州大学合作办学,开设了动漫设计制作、装潢艺术设计、环境艺术设计、数控技术、物流管理、模具设计与制造、维修电工、旅游管理等专业,学生在学习专业化、标准化、职业化

的应用技能课程的同时,完成国家规定的相应大学学历教育课程,真正实现既有高技能,又有高学历。

在规划初、高中生未来出路方面,除了上大学外,郑州商贸技师学院相关负责人认为,报读技工院校的初、高中生之所以多了,主要是因为目前的市场需求,用人单位对技能人才的要求提高,技能人才颇受欢迎。技工院校的毕业生有着良好的发展前景,就业形势不错。考生、家长的观念开始转变,相比于前几年对技能人才的不屑一顾,这几年越来越多的家长已经热衷于让孩子学一技之长。

另悉,就读郑州商贸技师学院的初、高中毕业生可以享受减免学费和补贴的扶持政策。

**特别提醒**

农村、县镇及城镇特困生均可享受3000元的国家助学金,学生根据情况可享受免学费政策。

●咨询电话:0371-67992509 67985701

传真:0371-67995361

●地址:郑州市化工路与瑞达路口

●详情请登录: [www.zzsmjcs.com](http://www.zzsmjcs.com)

●乘车路线:市内可乘B12、31、45、68、76、315、328路公交车到化工路瑞达路站下车即到。

**2010年春季招生计划表**

专业名称	人数	招生对象及学制
市场营销与策划	50	初中:2年
旅游服务与管理	50	
计算机网络技术	50	初中:3年
计算机应用技术	50	
会计电算化	50	
维修电工	50	